
 

 

     

 

29 Mai 2024:  

Confirmarea datei de lansare a Licitațiilor Intrazilnice (IDA) pentru 13 
iunie 2024 

 
În urma testării ample și a pregătirii pentru lansarea viitoarelor licitații intrazilnice (IDA), 
Operatorii Pieței de Energie Electrică Desemnați (OPEED) și Operatorii de Transport și de 
Sistem (OTS) au plăcerea să confirme ca dată de lansare a IDA ziua de 13 iunie 2024, pentru 
livrare în 14 iunie 2024. Prima licitație SIDC va avea loc pe 13 iunie 2024 la ora 15:00 CET 
(Gate Closure Time - Ora de închidere a porții de ofertare). 

 
Prețul capacității intrazilnice – prin intermediul IDA – va face parte din Single Intraday Coupling 
(SIDC) și va completa metoda actuală de tranzacționare continuă.  
 
Odată cu implementarea IDA, o nouă infrastructură tehnică și noi procese de comunicație pentru 

cuplarea pieței vor fi utilizate între OPEED și OTS, completând actuala platformă SIDC XBID 

utilizată pentru tranzacționare continuă. În primele zile OPEED și OTS vor monitoriza primele 

activități acordând o atenție deosebită funcționării, eficienței și rezultatelor. Tranzacționarea 

continuă intrazilnică va continua să funcționeze anterior și după IDA. Astfel, mecanismele - IDA 

și tranzacționarea continuă - se vor completa reciproc.  

 
Invităm participanții la piață să citească pachetul de informații despre IDA, care este publicat pe 
site-urile web ale ENTSO-E și Comitetului OPEED. 
 
 
 
 

 

 
 
Despre SIDC: 

Soluția SIDC este bazată pe un sistem IT comun cu un registru unic de ordine (SOB), un modul de management al 
capacităților (CMM) și un modul de transfer transfrontalier (SM). Aceasta permite ca ordinele introduse de participanții 
la piață pentru corelarea continuă într-o zonă de ofertare să fie corelate de ordine introduse similar de participanții la 
piață în orice altă zonă de ofertare din cadrul proiectului, atât timp cât capacitatea de transport este disponibilă. 
Soluția intrazilnică permite atât alocarea explicită (acolo unde a fost aprobată de către autoritățile de reglementare 
respective) cât și tranzacționarea continuă implicită. Aceasta este în concordanță cu modelul țintă al UE pentru o 
piață intrazilnică integrate. 

 
Cuplarea intrazilnică la nivel european este o componentă esențială pentru finalizarea pieței interne europene de 
energie. Odată cu creșterea cotei producției intermitente în mixul energetic european, conectarea piețelor intrazilnice 
prin tranzacționarea transfrontalieră este un instrument din ce în ce mai important pentru ca actorii pieței să își 
mențină pozițiile echilibrate. Scopul inițiativei SIDC este de a crește eficiența globală a tranzacționării pe orizontul de 
timp intrazilnic. 

 
Pentru informații suplimentare despre SIDC, accesați: 
http://www.nemo-committee.eu/sidc  
https://www.entsoe.eu/network_codes/cacm/implementation/sidc/  

https://eepublicdownloads.blob.core.windows.net/public-cdn-container/clean-documents/Network%20codes%20documents/Implementation/cacm/xbid/IDAs-information_packege-final.pdf
https://www.nemo-committee.eu/assets/files/IDAs-information%20package-final-c0ca4ca554dd80597fdb286076f79017.pdf
http://www.nemo-committee.eu/sidc
https://www.entsoe.eu/network_codes/cacm/implementation/sidc/

